

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
экономический университет им. Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Остроухова Сергея Алексеевича на тему «Управление развитием спортивных организаций как предпринимательски-ориентированных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Актуальность исследования. Диссертация Остроухова С.А. посвящена актуальным проблемам развития спорта как одного из секторов экономики:

- во-первых, это проблема повышения конкурентоспособности национальной экономики, отдельных секторов, каждого хозяйствующего субъекта;
- во-вторых, это проблема недоиспользования предпринимательского потенциала социального сектора экономики;
- в-третьих, это сбалансированное развитие социальной и экономической сфер общества;
- в четвертых, формирование здорового образа жизни, повышение физической и спортивной активности населения.

Именно в таком аспекте изложены основные положения и представлены авторские разработки в рецензируемом исследовании.

Цель и задачи работы. Цель и задачи представленного исследования отвечают научной логике, их реализация направлена на решение важной научной задачи комплексного развития предпринимательства в сфере спорта, повышения эффективности использования спортивными организациями их предпринимательского потенциала.

Теоретическая, методическая и практическая значимость исследования.

На наш взгляд, автору представленного исследования удалось решить следующий комплекс научных задач:

- на *теоретическом уровне* автором разработаны критерии соответствия спортивных организаций основным характеристикам предпринимательских структур, систематизированы внешние и внутренние

факторы, влияющие на реализацию их предпринимательского потенциала (стр. 8-15);

– на *методическом уровне* реализованы две разработки, направленные на 1) оценку использования спортивными организациями имеющихся ресурсов развития; 2) на определение конкурентной позиции спортивной организации и направлений повышения ее конкурентоспособности. Представленные положения взаимоувязаны между собой и являются основой для построения эффективных внутренних и внешних процессов (стр. 15 – 18);

– на *практическом уровне* реализованы механизмы управления спортивными организациями как предпринимательскими структурами, разработаны рекомендации по повышению их предпринимательской активности (стр. 19 - 22).

Судя по автореферату, можно с уверенностью утверждать, что автору удалось достаточно убедительно доказать гипотезу представленного исследования за счет системного подхода к изучению предпринимательских возможностей спортивных организаций.

Направление представленного исследования соответствует паспорту специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства), а именно п.п. 8.6. Становление и развитие различных форм предпринимательства: организационно-правовых; по масштабу предпринимательской деятельности (малое, среднее, крупное предпринимательство); по сферам предпринимательской деятельности (производство, торгово-финансовая, посредническая и др.), по бизнес-функциям; 8.10. Методология, теория обеспечения конкурентоспособности предпринимательских структур. Формы современной конкуренции и их влияние на содержание предпринимательской деятельности; 8.19. Многокритериальные оценки эффективности предпринимательской деятельности.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество работ, в том числе в рецензируемых научных изданиях, что подтверждает обоснованность представленных научных выводов и рекомендаций.

Замечания по автореферату:

1. Во введении автором указано, что «комплексное развитие предпринимательства (в том числе и малого), путем реализации механизмов государственно-частного партнерства, заявлено как задача Стратегии развития физической культуры и спорта». В связи с этим необходимо

уточнить позицию автора относительно взаимодействия государства и частного сектора в спортивной сфере.

2. Насколько представленные методики (методика оценки экономического потенциала, методика определения конкурентных позиций спортивных организаций) уже вошли или могут быть включены в систему управления развитием спортивных организаций?

При этом указанные замечания не снижают научной значимости рецензируемой работы.

Выводы.

В целом, по представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа Остроухова Сергея Алексеевича является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне, удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Рецензент:

Профессор кафедры философии
и методологии экономики
экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова,
доктор экономических наук,
профессор



Егоров Евгений Викторович

14.05.2018 г.



Егоров Е.В.

Удостоверяю

Зав. кафедрой экономики и
Факультете МГУ



Контактные данные:

119991, Москва, ГСП-1, Ленинские горы,
д.1, стр. 46, экономический факультет МГУ
имени М.В. Ломоносова, кафедра философии
и методологии экономики, к. 309,
рабочий тел.+7(495) 939-17-25,
e-mail: egorov@econ.msu.ru